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Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2022/2023
Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica del CdS, relativamente all'anno accademico 
2022/23, mostrano un decremento del numero di questionari compilati rispetto all’a.a. 
2021/2022.
Per quanto riguarda i quesiti relativi all'organizzazione didattica si rileva un calo della 
soddisfazione degli studenti in relazione alla distribuzione del carico didattico tra i semestri 
nonché alla calendarizzazione degli esami di profitto. 

Positivi sono i giudizi espressi dagli studenti con riguardo ai docenti, sia dal punto di vista 
dell’adeguatezza del materiale didattico fornito e sia dal punto di vista dell'organizzazione di 
attività di tutorato.
Persiste la richiesta di alleggerimento del carico didattico complessivo e quella di eliminare 
argomenti già trattati in altri insegnamenti.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2021/2022
Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica del CdS, relativamente all'anno accademico 
2021/22, mostrano un miglioramento rispetto ai valori conseguiti dal Corso di laurea nella 
passata rilevazione. Deve segnalarsi inoltre un notevole incremento del numero dei questionari 
compilati, che sono più che raddoppiati rispetto all'a.a. 2020/2021.
Per quanto riguarda i quesiti relativi all'organizzazione didattica, i giudizi espressi dagli studenti 
sono notevolmente migliorati, in linea con la media di Ateneo.
Soddisfacenti i risultati ottenuti relativamente ai docenti, di cui si apprezza la chiarezza 
espositiva, l'organizzazione delle lezioni e la disponibilità per chiarimenti e spiegazioni anche da 
remoto.
Tra i suggerimenti espressi dagli studenti emerge la richiesta di alleggerimento del carico 
didattico complessivo e quella di eliminare argomenti già trattati in altri insegnamenti.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2020/2021
Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica del CdS, relativamente all'anno accademico 2020/21, 
mostrano un lieve calo rispetto ai valori conseguiti dal Corso di laurea nelle passate rilevazioni. 

Dalle analisi effettuate dal Corso sulle coorti interessate, si è potuto rilevare una diminuzione del 
numero dei questionari compilati. 

Abbastanza soddisfacenti i risultati ottenuti relativamente ai docenti, di cui si apprezza la chiarezza 
espositiva, l'organizzazione delle lezioni e la disponibilità per chiarimenti e spiegazioni anche da 
remoto. 

Tra i suggerimenti espressi dagli studenti, tuttavia, emerge la richiesta di alleggerimento del carico 
didattico complessivo e quella di eliminare argomenti già trattati in altri insegnamenti. 

I risultati nel loro complesso saranno oggetto di attenta analisi da parte del Gruppo del Riesame e 
della Commissione Paritetica Docenti-Studenti, al fine di indagare le motivazioni sottese ai punteggi 
ottenuti, anche attraverso specifiche riunioni già programmate con le coorti interessate, e allo scopo 
di implementare il numero dei questionari compilati.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2019/2020
Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica nel CdS, relativamente all'anno accademico 
2019/20, sono state molto soddisfacenti per quanto attiene alla percezione del processo 
formativo. 

Le medie dei punteggi sono state indicative di giudizi improntati alla positività per la gran parte 
degli aspetti concernenti il percorso formativo, in particolare per quelli relativi alla qualità della 
didattica e alla disponibilità dei Docenti. 

E' meno percepita la criticità per quanto concerne l'entità del carico didattico nei semestri del 
corso, l'introduzione prove intermedie d'esame e la ridondanza di argomenti oggetto di 
trattazione in altri insegnamenti. 

Altrettanto positivi sono stati i giudizi espressi dagli studenti con riguardo alla didattica, erogata 
a distanza, per gli insegnamenti del secondo semestre, come emerge dal Report specifico 
realizzato dall'Ateneo.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2018/2019
Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica nel CdS, relativamente all'anno accademico 
2018/19, sono state molto soddisfacenti per quanto attiene alla percezione del processo 
formativo. 

Le medie dei punteggi sono state indicative di giudizi improntati alla positività per la gran parte 
degli aspetti concernenti il percorso formativo, in particolare per quelli relativi alla qualità della 
didattica e alla disponibilità dei Docenti. 

E' meno percepita la criticità per quanto concerne l'entità del carico didattico nei semestri del 
corso, l'introduzione prove intermedie d'esame e la ridondanza di argomenti oggetto di 
trattazione in altri insegnamenti. 

Permane la criticità relativa alle aule dove si svolgono le lezioni. 

Una quota di studenti dichiara di non aver compreso l'efficacia del questionario ai fini del 
miglioramento della qualità della didattica.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2017/2018
Si è registrata ampia partecipazione alla valutazione on line da parte degli studenti.

Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica nel CdS, relativamente all'anno accademico 
2017/18, sono state soddisfacenti per quanto attiene alla percezione del processo formativo. 

Le medie dei punteggi sono state indicative di giudizi improntati alla positività per la gran parte 
degli aspetti concernenti il percorso formativo, in particolare per quelli relativi alla qualità della 
didattica e alla disponibilità dei Docenti. 

E' meno percepita la criticità per quanto concerne l'entità del carico didattico nei semestri del 
corso. 

E' stata, invece, evidenziata la ridondanza di argomenti oggetto di trattazione in altri 
insegnamenti.





Rilevazione Opinioni Studenti a.a. 2016/2017
Si è registrata ampia partecipazione alla valutazione on line da parte degli studenti, i questionari 
compilati sono stati più del doppio dell'a.a. precedente. 

Le opinioni degli studenti sull'efficacia didattica nel CdS, relativamente all'anno accademico 
2016/17, sono state soddisfacenti per quanto attiene alla percezione del processo formativo. 

Le medie dei punteggi sono state indicative di giudizi improntati alla positività per la gran parte 
degli aspetti concernenti il percorso formativo, in particolare per quelli relativi alla qualità della 
didattica e alla disponibilità dei Docenti. 

E' stata, invece, segnalata come area di criticità l'entità del carico didattico nei semestri del 
corso. 


